
Protokół nr XXIII / 2008 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 29 grudnia 2008 r. w świetlicy w Luboszu. 
  
Obrady rozpoczęto w ww. dniu o godz. 1200 występem artystycznym dzieci ze Szkoły 
Podstawowej w Luboszu. 
Po przedstawieniu Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik otworzył XXIII sesję Rady 
Gminy Kwilcz, powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta Wojciecha 
Rabskiego, Starostę Międzychodzkiego pana Juliana Mazurka, Skarbnika i Sekretarza 
Gminy, kierowników i dyrektorów jednostek organizacyjnych, pracowników Urzędu, 
Sołtysów oraz panie i panów radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 15 
radnych, w sesji uczestniczy wg listy obecności 14 radnych. Nieobecny radny Kudliński. 
Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 
Następnie przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został 
sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego Lehmann, 
zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z XXII sesji przyjęto przez 
aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad Przewodniczący wyznaczył radnego 
Przybył. 
Przewodniczący zaproponował zmianę w porządku obrad po punkcie 5 podjęcie 
uchwały w sprawie uczczenia 90 rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego. 
Zmianę przyjęto jednogłośnie. 
 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, wskazanie osoby sprawdzającej 

protokół. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie: uczczenia 90. rocznicy wybuchu Powstania 

Wielkopolskiego. 
7. Uchwalenie budŜetu gminy na 2009 rok: 

a) przedstawienie projektu uchwały budŜetowej wraz z uzasadnieniem 
b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały 

budŜetowej i o prognozie długu 
c) odczytanie opinii Komisji Rady Gminy 
d) dyskusja nad wniesionym projektem 
e) głosowanie nad projektem 

8. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) przyjęcia „Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami 

pozarządowymi na rok 2009” 
b) ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 

budŜetowego 2008 
c) zmiany uchwały budŜetowej na 2008 r. 

9. Protokoły kontroli Komisji Rewizyjnej. 
10. Wolne głosy i wnioski. 
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− wyraŜenie opinii rady w sprawie przejęcia lokali mieszkalnych w 
Chudobczycach i budynku kotłowni w Luboszu od ANR 

11. Zakończenie obrad. 
 
Porządek obrad po zmianie przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 
Głos zabrał Starosta Międzychodzki p. Julian Mazurek, który na ręce 
Przewodniczącego Rady złoŜył podziękowanie dla byłych i obecnych radnych za 10 
letnią współpracę z samorządem powiatowym, a następnie złoŜył Ŝyczenia noworoczne.  
Przewodniczący Rady w imieniu radnych podziękował Staroście za podziękowanie i 
Ŝyczenia. 
 
ad.3 
Zastępca Wójta p. Wojciech Rabski odczytał sprawozdanie wójta z działalności 
międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
ad.4. Przewodniczący Rady przedstawił informacje ze swoich pracy pomiędzy sesjami. 
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
ad.5. Interpelacje i zapytania radnych. 
Nie złoŜono Ŝadnej interpelacji. 
 
ad.6. Przewodniczący Rady odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały w sprawie: 
uczczenia 90. rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie  
Uchwała nr XXIII / 170 / 08 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
 
ad.7. Uchwalenie budŜetu gminy na 2008 rok: 
 
a) Wójt Gminy p. Maria Węgrzyn przedstawiła ogólne załoŜenia do budŜetu na 2009r. 
po stronie dochodów, wydatków oraz zadania inwestycyjne. 
Dochody budŜetowe na rok 2009 zaplanowano w wysokości 14.686.130,- zł  
z tego dochody bieŜące 14.373.792,- zł, dochody majątkowe 312.338,- zł. 
Wydatki budŜetowe na rok 2009 zaplanowano w wysokości 19.089.439,- zł 
Wydatki majątkowe na 2009 r. zaplanowano w wysokości 5.330.544,- zł. 
Deficyt budŜetowy w wysokości 4.403.309,- zł. 
Ponadto p. Wójt omówiła zadania inwestycyjne zgodnie z załącznikiem nr 4 uchwały 
budŜetowej. 
Prosi Wysoka Radę o uchwalenie budŜetu w przedstawionym kształcie. 
 
b) Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe trzy uchwały Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w sprawie: 
- wyraŜenia opinii o projekcie budŜetu Gminy Kwilcz na 2009 r. 
- wyraŜenia opinii pozytywnej o moŜliwości sfinansowania deficytu budŜetu Gminy 
Kwilcz 
- wyraŜenia opinii pozytywnej o prawidłowości prognozy kwoty długu Gminy Kwilcz 
są pozytywne i były dostarczone wszystkim radnym wnosi o ich nie odczytywanie. 
Radni zapoznali się wcześniej z powyŜszymi opiniami, bowiem ich kserokopie zostały 
kaŜdemu z nich wcześniej doręczone, wobec czego jednogłośnie odstąpili od 
odczytywania powyŜszych opinii. 
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Kserokopie uchwał RIO stanowią załączniki nr 6,7 i 8 do niniejszego protokołu. 
 
c) Przewodniczący komisji  odczytali swoje opinie o projekcie budŜetu na 2009 r. 
Opinie stanowią załączniki nr 9 i 10 do niniejszego protokołu.  
 
d) Przewodniczący sesji otworzył dyskusję nad wniesionym projektem i autopoprawką 
sporządzoną na podstawienie wniosków radnych. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady poddał głosowaniu 
autopoprawkę.  
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Autopoprawka stanowi załączniki nr 11 do niniejszego protokołu. 
 
e) głosowanie nad projektem 
Głos zabrał Przewodniczący Rady powiedział, Ŝe budŜet na 2009 rok jest budŜetem 
nabrzmiałym, ale moŜliwym do realizacji głównie z kredytów. Wszystkim zaleŜy na 
jego realizacji. Były pewne kontrowersje przy uchwalaniu stawek i opłat lokalnych, lecz 
radni nie głosowali przeciwko rolnikom. Zadaniem radnych jest dbanie o dobro całej 
społeczności lokalnej oraz rozwój gminy. Dlatego teŜ protest rolników będzie poddany 
dyskusji w styczniu 2009 r. W opinii komisji finansowo-gospodarczej, czyli komisji 
właściwej ds. budŜetu zapisano, Ŝe jeŜeli gmina pozyska dofinansowanie do inwestycji 
wówczas wysokości wszystkich podatków poddane będą analizie celem ich obniŜenia. 
Radny Przybył – stwierdził, Ŝe kiedy w połowie 2008 r. rolnicy złoŜyli protest 
stwierdzono, Ŝe jest za późno. Teraz uwagi rolników zostały złoŜone z wyprzedzeniem i 
tez jest źle. Przypomina, Ŝe rolnicy z Gminy Kwilcz chcą być traktowani na równi z 
innymi rolnikami z gmin sąsiednich. Wszystkie gminy obniŜki zastosowały za 
wyjątkiem Gminy Kwilcz. 
Innych głosów nie było Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie budŜetu 
na 2009 r. i poddał głosowaniu. 
Za przyjęciem budŜetu głosowało 13 radnych obecnych,1 wstrzymał się od głosu. 
Uchwała nr XXIII / 171 / 08 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu 
Pani Wójt podziękowała radnym za uchwalenie budŜetu i liczy na pomoc w realizacji. 
 
Przewodniczący ogłosił przerwę 
Po przerwie kontynuowano obrady, obecnych 14 radnych. 
 
ad.8. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a/ przyjęcia „Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi na 
rok 2009”. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przedstawiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXIII / 172 / 08 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
 
b/ ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budŜetowego 2008 
Projekt uchwały przedstawiła p. Skarbnik 
Radny Sus zakwestionował uzasadnienie do pkt. 6 – opracowania dokumentacji na 
Dom Kultury w Kwilczu. Odczytał zapis z posiedzenia komisji samorządowo 
oświatowej „Projekt przebudowy szkoły spodobał się radnym. Stwierdzono, Ŝe w 
pierwszej kolejności naleŜy zrealizować inwestycje w Luboszu, następnie pomyśleć o 
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rozbudowie szkoły w Kwilczu o brakujące klasy. Adaptacja najstarszej szkoły na dom 
kultury to temat na przyszłość, aktualnie gminy nie stać na rozpoczęcie kolejnych 
inwestycji.” 
Pani Wójt powiedziała, Ŝe w pomieszczeniach najstarszej szkoły ma być sala narad i 
klasy lekcyjne. W Kwilczu brakuje domu kultury i w związku z tym jest taki zamysł. Z 
uwagi na zły stan techniczny budynek ma być zburzony i odbudowany front nowego 
obiektu będzie przedstawiał obecny kształt. Przed podjęciem ostatecznej decyzji radni 
będą poinformowani o koncepcji . 
Radny Sus - - pan Vowie na posiedzeniu komisji oświadczył, Ŝe w obiekcie tym sal 
lekcyjnych nie będzie. 
Pani Wójt stwierdziła, Ŝe jest to koncepcja pana Vowie naszym zamysłem jest adaptacji 
budynku na potrzeby szkoły i domu kultury. 
Przewodniczący Rady uwaŜa, Ŝe wydatek, o którym mowa jest celowy. Prosi panią 
Wójt o powiadomienie radnych i zainteresowanych tj. dyrektorów szkoły i GBP o 
spotkaniu, na którym wspólnie wypracowałoby ostateczną koncepcję projektu. 
Przewodniczący Rady odniósł się do wydatków na remont sal w ZS, który był 
uchwalony w grudniu 2007 r., a realizacje rozpoczęto w październiku 2008 r. z 
powaŜnym opóźnieniem ( mimo monitów radnych) i utrudnieniami dla nauczycieli i 
dzieci w korzystaniu z sal lekcyjnych. 
Innych uwag nie wniesiono, projekt poddano głosowaniu. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXIII / 173 / 08 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
 
c/  zmiany uchwały budŜetowej na 2008 r. 
Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały. 
Radny Dach –zapytał czy to prawda, Ŝe stwierdzono w kosztorysie inwestorskim 
rozbudowy SP Lubosz o sale gimnastyczną błędy formalne, np. 1000 umywalek? 
Zastępca Wójta odpowiedział, Ŝe są błędy i obecnie jest to sprawdzane, za 2 tygodnie 
będzie wiadomo więcej. 
Innych pytań nie zgłoszono, projekt uchwały poddano głosowaniu. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwałę podjęto jednogłośnie. 
Uchwała nr XXIII / 174 / 08 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
 
ad. 9. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Wojciech Woś przedstawił dwa protokoły 
z kontroli: 
- Kontrola w Zespole Szkół w Kwilczu – dotycząc remontów. 
- kontrola w Urzędzie Gminy w Kwilczu w sprawie środków trwałych. 
Radni po zapoznaniu się z protokołami i dodatkowymi wyjaśnieniami Wójta Gminy i 
Jego Zastępcy, przyjęli jednogłośnie wnioski i zalecenia pokontrolne do realizacji. 
Ustalono, Ŝe odpowiedzi zostaną udzielone do końca lutego 2009 r. 
 
ad.10. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do przewodniczących komisji o przygotowanie w 
miesiącu styczniu sprawozdań za 2008 r. oraz planów pracy na rok 2009. 
 
Pani Wójt poinformowała zebranych, iŜ mieszkańcy Lubosza zwrócili się z wnioskiem 
do ANR o przekazanie kotłowni w Luboszu z przeznaczeniem na ośrodek zdrowia. 
Agencja prosi o stanowisko gminy. Budynek, o którym mowa zlokalizowany jest w 



 

5

kompleksie z garaŜami oraz budynkami gospodarczymi (wolno stojący), zaś w 
przedmiotowym obiekcie znajdują się urządzenia kotłowni. Adaptacja na ośrodek 
zdrowia byłaby bardzo kosztowna. Pani Wójt przypomniała, ze lekarz rodzinny kilka lat 
temu wyraził się, ze nie jest zainteresowany lokalizacja Ośrodka w Luboszu. Zdaniem 
p. Wójt przejecie kotłowni jest niezasadne, co do ośrodka moŜna rozwaŜyć moŜliwości 
lokalizacji w Świetlicy wiejskiej lub w pomieszczeniach p. Górnego przy sklepie. 
Trzeci wariant to lokalizacja w pomieszczeniach filii GBP, a bibliotekę przenieść do 
pomieszczeń pobudowanej w przyszłości Sali gimnastycznej. Przedtem trzeba jednak 
mieć pewność, Ŝe będzie chętny lekarz do podjęcia pracy. 
Kolejny temat to przejęcie od Agencji lokalu mieszkalnego w Chudobczycach. Gmina 
podjęła juŜ czynności geodezyjne. Zdaniem p. Wójt prze podjęciem decyzji radni 
mogliby obejrzeć przedmiotowy lokal. 
Zdaniem radnych lokalizacja ośrodka w obiekcie po kotłowni nie jest celowa i nie 
wiadomo, jakie stanowisko wyraziłby w tej sprawie Sanepid. Ponadto tworząc nowy 
obiekt spełnione muszą być wszystkie wymogi unijne. Radni uwaŜają, Ŝe lokalizacja 
ośrodka na bazie Sali czy świetlicy byłaby mniej kosztowna. 
Radni wyrazili negatywną opinię w sprawie przejęcia kotłowni na potrzeby ośrodka 
zdrowia. Temat lokalizacji ośrodka zdrowia w Luboszu moŜna poddać dyskusji w 
terminie późniejszym, aktualnie planowana jest inna kosztowna inwestycja, jaką jest 
budowa sali gimnastycznej. 
W kwestii przejęcia lokalu mieszkalnego w Chudobczycach postanowiono, Ŝe komisja 
finansowo-gospodarcza przeprowadzi wizję lokalną, zaś chętni radni z komisji 
samorządowo-oświatowej będą mogli wziąć udział w oględzinach o terminie, których 
zostaną powiadomieni. 
Radny Przybył rozdał obecnym gminne kalendarze straŜackie, poprosił o wsparcie 
jednostek OSP oraz poprosił o udostępnienie posiadanych przez mieszkańców zdjęć 
straŜy do wykorzystania w przyszłych edycjach kalendarzy. 
Na tym dyskusje zakończono. 
 
ad.11. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował za udział, złoŜył 
obecnym Ŝyczenia noworoczne. śyczenia złoŜyła takŜe p. Wójt, po czym 
Przewodniczący zamknął XXIII sesje Rady Gminy Kwilcz i zaprosił na poczęstunek, 
po którym obecni zaśpiewali wspólnie kolędę „Bóg się rodzi”. 
Na tym protokół zakończono godz. 1530.  
 
Protokołował       Przewodniczący obrad 
/-/GraŜyna Piątkowska       /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół 
/-/Witold Przybył 
 


